

坚持的意义

文 | 孙洋

那日在街上见到卖风车的小贩。各式各样的风车微微地转，煞是漂亮。只要坚持不懈地奔跑，就能一直看到风车转动的美丽。

记忆中的风车，似乎要容易很多。那是在小学的时候，手工课上老师教我们做简易风车，做完后的我们眼巴巴地望着那个难看的风车，希望它转动。大热天的，风车静得跟这天气一样，让人躁动不安。用手拨弄一下，很快，风车又恢复静止。失望的我们追着老师询问风车转动的方法，老师微笑着说：“有风，风车就会转了啊。”话音未落，我们一个个都鼓足劲地吹气，想要看到风车转动的美丽。因为有风，风车很快地转动起来，兴奋的我们开始傻笑，然后笑容随着风车停止转动而消失。老师微笑

着：“要一直有风，风车才会一直一直地转哦。”“怎样才能一直有风？”我们问。“只要不断地往前跑，就可以一直与风同在前啊！”我们欣喜地冲出教室，在操场上奔跑。尽管烈日炎炎，无一丝风，但我们的奔跑，给小小的风车带来了动力。在烈日下，它开始飞速地旋转，我们都开心地笑了。于是，那一天的我们，在操场上奔跑了很久，见到了旋转的风车有多美丽，而那天老师的话，深深地刻在我心里。

生活不也是这样吗？只有坚持，生活才会绽放美丽。无法坚持的人，最终看到的是风车静止的姿态，而坚持的人，需要一直不停地奔跑，也许会很累，但只要坚持奔跑，坚定自己要让风车转动的信念，就一定可以见到风车一直转动着，幸福和美丽将会一直伴你前进。

亲近自然

文 | 平清香

垂下，像绿色的瀑布垂挂着。坐在绿树掩映的潭边，在平静与安谧中，我感到神清气爽，飘飘欲仙了。

走得累了，索性躺在溪边的草坪上，头枕一块隆起的溪石。身下是软绵绵的青草，偶有几朵小花散发着醉人的清香。横横竖竖的树枝在空中织一张疏疏密密的网，网上点缀着摇曳如小旗的雏叶，网眼儿泄漏着阳光的清香，白云的多姿。此时，我忘乎所以，觉得自己是一片清新的树叶，一朵悠闲的白云，舒服极了。

索性闭上双眼，让天地合一。物我两忘，让我与山野融为一体。在这人迹罕至的山沟，我是一棵生机勃勃的树，长出美丽的春夏秋冬；我是一块平仄有序的奇石，读出诗的韵味；我是一只冲天的山鹰，迎着浩浩山风，翱翔在天地之间……

亲近自然，不一定要到名山大川。这条无名的小山沟，使我懂得了春天的美就在身边。

待在城里久了，感到很累。摆脱尘世的烦扰，追求宁静志远的境界，最好的方法是亲近自然。因此，我乐此不疲。

于是，我独自在春天里走向一条看起来很平凡的山沟。一个人缓缓而行的感觉很好，可以有所思，也可以什么都不想，便觉得是个快活的人，真想不到，这条没有游人的野山沟，也有好风景。

一条山溪从山沟的深处流出来，溪声远近高低，隐隐而来。我怀着雀跃之心，走到像处女一样纯净的潭水边。只见一泓清潭呈S形，潭水清绿，深不可测。潭边的岩石轻吻情意绵绵的溪水，溪水轻抚岸石。石依水，水恋石，活生生一幅“石水图”。一条条野藤从树上



春色 王振华 摄

咏柳

文 | 张国秀

冬去春来，柳树是报春的使者。初春，残雪尚未化尽，其他的树种还在酣睡，它已开始孕育萌芽，一场细雨刚过，那又细又长的枝条上泛出一片新绿，随后枝条上生长出许多花苞，再过几天，柳树开花长叶了，它把一抹抹鹅黄悬挂在空中随风摇曳。烟柳，真是绝妙之笔，点点鹅黄，远看似烟，近看却无，浅浅淡淡，轻盈如翼，缥缈若云，氤氲缭绕。再与周围的水，飞来的燕勾画出一幅写意中国画，意境悠远、遐思翩翩。“昔我往矣，杨柳依依”是柳树的柔美极致体现。

在北方，柳树是最寻常最普通，也是生命力最顽强的一种树。我工作的地方——东山的边坡上、山坳里都有它的身影，受地质影响能在大山里与山为友、与山为伴的树种少之又少，柳树的“有心栽花花不开，无心插柳柳成荫”的特性以及顽强的生命力与大山的静谧、朴实、深沉相得益彰，完美融合。柳树与大山似挚友、似亲人，无怨无悔地陪伴守护这

里的四季轮回。春天它最先发出生命的讯息，一抹淡绿泛出希望；夏天用它那偌大的树冠遮住烈日，为工友营造出一片休憩之地。秋天金黄色的柳叶铺满道路、山坡，让大山多了一种色彩金黄。冬日北风呼啸，大雪纷飞，树木都已叶落归根，它却在用最后的力气以片片黄叶迎风迎雪，直到树叶在雪的催化下结冰掉落，它的存在仿佛拉长了秋与冬的过渡，最终用它那带有英雄气概的谢幕完成了四季轮回。它的柔美与坚韧好像泾渭分明又好像一脉相承，柳树还是柳树，可能是我们看它的眼光不同，心境不同吧。

一日闲暇，望向窗外的柳树，我已经习惯它像空气一样的存在，在印象里它就是一棵树，感官上的一棵树，没有更深

刻地用心去触摸它，感受它。直到这次凝视，看到树木一半已经枯死，另一半却生机勃勃，它经历了怎样的生命历程，是快乐还是痛苦，在苦难中又是如何涅槃重生……眼前的柳树让我思绪万千，它多像吮吸天地精华修炼自己的有道高僧，又或像具有高贵灵魂而隐于尘世的高人。不去刻意表现自己、修饰自己，也不会因欲望而疯狂，扭曲自己，不会因痛苦而自甘堕落，不会因伤害而一蹶不振。我的心颤抖了一下，仿佛看到一束光，笼罩在翠绿的树冠上，笼罩在我久久不能平静的心里，直击灵魂深处。看着它那残缺的美，我注定是幸福的，它的清亮、温暖、勃发是深邃的。因为它把天地作为背景，用谦逊俯首养育自己的热土，守望自己的根脉，用坚强完成一次又一次自我润泽，书写了不朽的生命之色。有幸你在我身边，还在让我阅读、对话、领悟。我可否作为你的朋友，也像你一样不畏困苦、向阳而生、谦逊温和。

绽放
王新龙
摄



山西太钢房地产开发有限公司底商公开竞价招租公告

为了使太钢房地产开发有限公司的底商出租市场化，经太钢房地产开发有限公司研究决定对锦华苑、胜西小区开发院内闲置资产采取现场公开竞价方式进行招租，现将有关事项公告如下：

一、招租标的物及相关基本情况：

1. 锦华苑1号楼3号底商，面积82.4平方米，招标底价17000元；
2. 锦华苑1号楼6号底商，面积82.43平方米，招标底价17000元；
3. 胜西小区开发院内（原清水泵房），面积约60平方米，招标底价5000元；
4. 同馨苑高层5号底商：
 - (1) 同馨苑高层5号-1底商，面积307.31平方米，招标底价122900元；
 - (2) 同馨苑高层5号-2底商，面积174.49平方米，招标底价69800元；

同馨苑高层5号-1底商、5号-2底商同时租赁者优先。

5. 同馨苑高层6号底商（二层），面积277.82平方米，招标底价43334元；

在工商行政管理部门注册，有独立的法人资格，证照完备，合法经营的企业。招商的对象原则上只对法人，个人承租经营项目要经过审核，不得转租，如有转租行为，一经发现，终止合同。

二、报名地点及截止日期：

报名地点：山西太钢房地产开发有限公司资产运营部

联系电话：2138708

投标截止日期：2021年4月30日

山西太钢房地产开发有限公司
2021年4月16日